

众志成城

抗击疫情

太白湖新区【战疫】融媒系列报道

许庄街道市场监管所“唠叨”所长李忠清

## 轻伤不下火线,守护市场安全

文/图 本报记者 邓超

李忠清是太白湖新区许庄街道市场监管所所长,自疫情防控战役打响以来,李忠清以所所为家,第一时间投入防疫、防控的战场,每天奔波于超市、药店、餐饮饭店等。菜品价格公示、商户复工情况、群众反映的问题、辖区内商户有无哄抬价格的情况……这一桩桩,一件件都是他挂念的问题。



李忠清正带队在超市内检查。

将超市搬进社区里  
解决线上配送难题

“你们每天的菜肉价格一定要明码标价,做到诚信经营,这样居民采购才能安心放心”。日前,在太白湖新区许庄街道东方御园小区内的一家便民超市内,许庄街道市场监管所所长李忠清正带队检查蔬菜价格和肉类的检验检疫

合格证。忙碌了一天,尽管早已口干舌燥,声音沙哑,但他依旧一遍又一遍不厌其烦地向各超市负责人强调经营注意事项,只为全力保障群众权益和市场安稳。

李忠清平时不爱说话,但在疫情防控中却突然变成了一个“唠叨人”。他心细如发,在检查中,只要发现对防疫不利的事就从不“轻易放过”,一旦发现问题就毫不留情地当面责令整改。

超市是百姓“菜篮子”的重要供应渠道,也是疫情防控的重要区域。疫情防控战役打响后,许庄街道内各社区均实行了封闭式管理,居民只能集中在上午规定时间内外出采购生活物资,人流量在超市内,易发生交叉感染。

为加强超市安全管理,李忠清不厌其烦、苦口婆心地督促和指导超市经营者在出入

口广泛张贴防疫宣传资料,明示进场戴口罩的要求,并安排专人值班,拉起警戒线、对入场人员逐一测体温。

为能最大限度减少超市人员流量,李忠清与超市经营者打好招呼,同各社区物业制定了计划,在各社区设置了便民销售点,由超市专人将生活物资运送到便民服务点售卖,价格亲民,小区居民足不出户就能买到必要的生活物资,大大减少了人员出行。

此外,线上配送也成为李忠清的突破方向,当他了解到多数居民不够了解线上配送的使用方法和渠道时,利用自己30余年的市场监管工作资源,他第一时间联系到了辖区内各大超市,通过小区物业工作人员把配送员拉进小区的业主微信群内,线上指导居民如何利用线上配送采购生活物资,多数居民掌握了点单方法,最多时,辖区内线上配送一天可达千余单。

痛风复发坚持在岗  
协助企业复工复产

从大年三十晚上开始,李忠清按照太白湖新区市场监管局的安排部署,带领全所同志奔赴抗“疫”战场,迅速进入角色,保障辖区市场稳定,保障生活用品质量,坚决打击借机哄抬物价的违法违规行为。饿了吃桶泡面,渴了喝口矿泉水,他把全部身心都投入到了防控工作中。在疫情期,他带领许庄街道市场监管所全体

人员共处理了6起各类违法案件。“绝不能让哄抬物价的逍遥法外,晚一天惩治,就会让更多群众受害。”这是李忠清常挂在嘴边的一句话。

高强度、超负荷的连续作战,导致李忠清痛风的老毛病又犯了,而这一次复发尤为严重,脚踝部位无法动弹,几个昼夜寝食难安。在同事和家人的劝说下,他才前往医院,医生告诉他需在家静养两周。但考虑到疫情防控正处于最吃紧的阶段,辖区的市场监管工作日益繁重。打完了激素,第二天他便毅然决然投入到热爱的市场监管工作中。

疫情形势向暖之后,李忠清按照上级的安排部署,坚持一手抓防疫、一手抓复工,加大复工复产防疫防控的要求,有序推动辖区企业商户复工复产,最大程度降低疫情对于企业商户带来的影响。他带领全所同志,加班加点实地指导企业完善复工备案材料,协助商户购买防疫物资,督导企业落实复工人员管理、场地消杀制度,耐心为暂不复工的企业商户解读政策,严把复工复产条件关、标准关。对于辖区内的餐饮业紧盯食品安全和防疫措施,对符合复工复产条件的企业商户做到成熟一个、开工一个,给不符合复工复产条件的企业商户协调物资,落实制度争取早日达到复工复产条件,力求在保障防疫水平的基础上把疫情对企业商户的影响减少到最小。

“巾帼战士”奋战40余天,每天筛选海量疫情信息

## 等疫情结束,最想好好陪家人

文/图 本报记者 邓超

疫情防控工作开展以来,太白湖新区许庄街道新冠肺炎疫情防控工作指挥部一直冲在最前线。工作人员郭丽丽在接到单位通知后,大年三十迅速投入到紧张的工作当中。每天对来自服务区海量信息进行收集、整合、研判、分类、筛选和处理,不把手里的数据信息落实到位就不会轻易下战场。



郭丽丽正对社区上报的信息进行汇总上报。

第一时间掌握信息  
耐心解答群众咨询

12日上午,许庄街道新冠肺炎疫情防控工作指挥部不断传来电话铃声和键盘敲击声,这样的日子已经持续了40余天。许庄街道党建团办室副主任郭丽丽是这支队伍

里各项工作各环节无缝衔接的重要保障。

大年三十简单地和公公婆婆、丈夫说明情况,嘱咐他们在家好好照顾自己,注意做好防范措施后,郭丽丽便马不停蹄地赶往工作岗位。最初,她被派往许庄街道第五网格值守,检查进出社区人员,正月初四被抽调到许庄街道疫

情防控指挥部,负责收集、核实、整理许庄街道各个服务区外来人员及密切接触者信息,实时更新上报疫情信息,跟进落实追踪。她的手机24小时开机待命,每天对来自服务区海量信息进行收集、整合、研判、分类、筛选和处理,做到第一时间掌握疫情防控动态及疫情信息数据。

“您好,请问您是想咨询从外地乘火车回济宁,应该办理什么手续吗?”这样的问答每天上演。自疫情防控工作开展以来,许庄街道新冠肺炎疫情防控工作指挥部对外公布疫情防控电话后,居民咨询疫情信息电话连续不断。郭丽丽和同事们每天回复居民各类疫情咨询电话,有时同样一个政策或一个问题要反复解释好几十遍,他们都不厌其烦,直到电话那头的群众满意为止。

一天要打几十个电话核实信息准确性的她,嗓子哑了也顾不上喝口水。街道辖区人口多、流动性大,每天的汇总任务非常大。而郭丽丽干起活来废寝忘食,几乎每天都不能按时吃饭、按时休息,不把手里的数据信息落实到位就不会轻易下战场。

防控工作任务繁重  
疫情后最想陪家人

每天清早,郭丽丽赶到办公室的第一件事就是将各级各类信息分类、整理,上传下达,开始忙碌的一天。“没有一分钟是闲着的,但很充实。”郭丽丽一会跑去这个办公送文件签阅,一会又在电脑面前敲敲打打。

“做好人员信息摸排是做好防控工作的重要基础,只有信息摸得准、摸得细才能为后续工作起好步。”郭丽丽对别人认为枯燥且繁琐的汇总报表工作,有着自己独到的认识。作为一名指挥部工作人员,为了确保信息及时掌握,她坚持“当日事当日毕”,再晚都要将信息统计汇总。

“我们这里专门安排了6名人员负责对接全区6个网格的人员信息,而我负责将他们6个人统计的信息再进行汇总整理、上报。”郭丽丽统计,她现在要负责收集湖北返济人员、武汉返济人员、其他省份返济人员、省内市外返济人员、发热人员等数据,如今又增加了境外返乡人员和复工复产项目的人员数据,其工作量之大可想而知。

繁重的工作令她无暇顾及家人,作为一个6岁女孩的妈妈,她在疫情面前放弃节假日休息,全身心投入到疫情防控工作中去。照顾女儿的任务便落在公公婆婆身上,每次回家后,女儿总会黏着妈妈不撒手,每次出门,身后传来的都是孩子找妈妈的哭喊声。“等疫情结束了,我最大的愿望就是能好好陪陪家人。”依旧忙碌的郭丽丽说出了心中的心愿。